

校聞一束

本院完成登記手續

一九五三年香港教育界第一件榮耀的事，也就是我們書院四年來艱苦奮鬥的結果產生了：一九五三年七月七日，本院經由香港政府公司註冊官依照公司條例第三十二章第二十一條規定授權公司註冊官在登記執照內取消「有限公司」字樣。這正如我書院董事長趙冰大律師所說：「英國法律規定，純正的教育事業，必須依公司法登記；經過這層登記，再經當地最高當局特免「有限公司」字樣，即成為「法人」，以示其與「商人」有別。反之，如係「以營利為目的」之學校，即不必辦此手續，但須到工商署登記，並繳納營業稅，那就是為社會所非笑的「學店」了……。」在前年夏天，香港政府通令港九各校到工商署登記之後，我們這一貧如洗的書院，始終不甘被目為學店，乃決定向法院請求登記。經法院一年來的詳細調查之後，證明確是純正的教育事業，始得完成登記手續。

校歌之誕生

在本院第二屆畢業同學將要畢業之際，新亞校歌便在院長的興奮感懷中誕生了。錢院長首先把歌詞拿到張不介先生的房裏，用抑揚頓挫的聲調朗誦，張不介先生的頭也就跟着按節拍地搖動起來。一天之後，便得黃友棣教授的熱心，給校歌作了譜。於是大家在教室內莊嚴和穆地唱起來了。這是我們的校歌，也是我們師生每一個人的心聲。

第二屆畢業典禮

前學期（一九五二年度下學期）大放後的第四天（七月十一日）下午四時，第二屆畢業典禮在青山道的陸軍華員俱樂部舉行了。肅穆的會場裏坐着三百餘人，其中除教授同學及同學家長外，計來賓有珠海書院院長唐惜分，香港大學教授羅香林、劉百閔、饒宗頤，人生雜誌社長王道夫婦，主流月刊社長羅夢冊夫婦，中國學生周報社長余德寬夫婦，美

國耶魯大學教授路丁，基督教信義會牧師胡雅各，山東信義會總監督袁柏定，香港宣道會牧師白克等等。

錢院長在同學們唱完了自己新作的校歌後，穿着一件綢長衫微笑地站在台上開始說他要說的話。他的語調一忽兒激昂，一忽兒沉重地在感謝社會關心人士在精神上之鼓勵與物質上的幫助，在訓勉在校同學，在希望畢業同學能繼續不斷地把新亞精神傳播到世界的每一個角落去。現在九位畢業同學都已投身於各種事業之中，從他們的精神和成績看，他們確是不負母校的教育和期望，同時也做了將來畢業同學的好榜樣。

全校學生人數

我們學校的人數一學期比一學期多了，記得在二年以前，全校學生曾一度減少到不到半百之數；但是，上學期的人數已增加至三個學期以前的二倍以上——一百一十一人。上學期中離校生有十六人，而新生及插班生共三十六人。全校人數的分配：文史系五十九人，佔第一位，哲教系十七人，經濟系二十四人，商學系十一人。在學期中有因經濟關係使他不能不投效菲津賓大學獎學金者，結果蕭世監同學攷取了，他留戀地離開了學校到菲大去了。有因經濟或志趣關係而赴台的傅立武、賴光臨、段賢猷、梅筱峰、孫克昌……等等。固然也有因其他關係而中途停學的同學。

上期獎學金

學校為了勉勵各同學精益求精，百尺竿頭更進一步，上學期和過去一樣，設獎學金三名，獎給全院學業成績最優之同學三名。獲獎者為古梅（哲教），唐修果（經濟）和黃炳賢（商學）同學。古梅同學這次已經是第三次得獎了。

孟氏助學金

上期助學金只有孟氏助學金十名半，獲得此助學金的同學是：姜善恩，錢其翰、郭子偉、王明一、陳建人、郭大暉、楊遠、雷一松（以上